

**头条****天下**

# 重要证人指认特朗普全面介入“封口费”事件

**[据新华社电 唐纳德·特朗普的前私人律师、“封口费”经手人迈克尔·科亨13日出庭作证，指认这位共和党籍前总统在“封口费”事件中扮演中心角色。有媒体分析，科亨证词能否获采信依然未知。]**

**亲自指示**

纽约州检察官指控，特朗普2016年竞选美国总统期间，委托科亨向艳星丹尼尔斯（本名斯蒂芬妮·克利福德）支付13万美元“封口费”，以免后者声称2006年与特朗普有染的桃色丑闻影响选情；特朗普后续伪造商业记录，以“律师费”名义分期返还科亨垫付款项，以掩盖其违反纽约州和联邦选举法规的行为。

科亨被视作控方明星证人，他的证词广受关注。

科亨13日在数小时的作证中称，特朗普在临近2016年11月总统选举日时，亲自指示他向丹尼尔斯支付“封口费”。

科亨说，特朗普告知“就这么做吧”，指示他找出最佳方法向丹尼尔斯付钱，让其就桃色丑闻保持沉默。科亨随后注册成立一家有限责任公司，谎称主营房地产咨询业务，利用这家空壳公司的银行账户和他自己的房屋资产净值信用贷款额度，先行垫付“封口费”。

按照科亨的说法，特朗普承诺返还这笔钱，两人还曾与特朗普集团前首席财务官一起讨论如何按月以“律师费”形式把钱分期还给科亨。

科亨作证时多次强调，当时所做之事

系受特朗普指示，且让特朗普获益。若非特朗普授意，他绝对不会擅自行事。“所有事都需要特朗普先生签字批准。”

**关联选战**

特朗普否认与丹尼尔斯有染，对“封口费”刑事诉讼受控的34项罪名也拒不认罪。然而，科亨作证时称，除丹尼尔斯外，另有女子也曾收到类似钱款。特朗普还一度寻求科亨拖到2016年选举结束后再付钱给丹尼尔斯，因为选举后这件事对特朗普将无关紧要。

科亨提供的通信记录显示，他和时任特朗普竞选团队发言人曾在《华尔街日报》播发一篇“封口费”报道当天竭力控制后续影响，两人经多番通话最终敲定如何否认报道说法。路透社称，这部分证词可能削弱任何声称“封口费”与特朗普竞选无关的辩护。

科亨2018年被判违反联邦选举法，连同偷税漏税、向国会作伪证等罪名被判三年监禁。被调查期间，科亨与检方达成认罪协议，承认支付“封口费”受特朗普指示。科亨与特朗普由此决裂。

**盟友声援**

科亨14日将继续出庭作证。美联

社称，如果科亨的诚信获认可，他的证词将加剧特朗普面临的法律风险，但也有可能反而让特朗普获取政治福利，因为特朗普一直坚称其司法麻烦是“堕落刑事司法系统的产物”。

法新社也称，科亨能否获得陪审团信任仍未可知。辩方后续可能强调科亨过往的不忠诚和幕后操作，并将其描绘成心存不满的前雇员。

特朗普是美国史上首名遭遇刑诉并受审的前总统。他对四起刑诉均拒不认罪，声称针对自己的上述全部诉讼都有政治动机。

按路透社说法，正在开庭审理的“封口费”案是特朗普面临四起刑诉中唯一确定可在今年11月总统选举举行前宣判的刑诉。

美联社报道，因特朗普受本案主审法官“噤声”限令，不得出言攻击涉案人员，他的多名共和党盟友13日现身法庭外，代替特朗普发声批判这起诉讼。

联邦参议员詹姆斯·戴维·万斯称，本案所有控方人员实际上都为民主党干活。联邦参议员里克·斯科特则在控方另一主要证人丹尼尔斯上周作证时力挺特朗普，称主审法官的女儿是为民主党筹款的工作人员。

**关注**

## 美航天局任命首席人工智能官

**[据新华社电 美国航天局局长比尔·纳尔逊13日任命戴维·萨尔瓦尼尼为该机构的首席人工智能官。美航天局称，这一新设立的职位旨在确保美国航天领域跟上人工智能快速发展的步伐。]**

美航天局13日发布新闻公报说，这一最新任命是对萨尔瓦尼尼此前担任美航天局首席数据官职责的扩展，他将负责协调该机构在人工智能使用方面的战略愿景和规划。公报介绍，萨尔瓦尼尼是人工智能创新的倡导者，支持人工智能工具、平台和培训的发展及风险管理。担任首席人工智能官后，他将继续推动美航天局与其他政府机构、学术机构、行业伙伴和相关专家的合作，以确保该机构处于人工智能技术的前沿。

据介绍，萨尔瓦尼尼于去年6月加入美航天局，此前曾在美国情报部门工作20多年，曾担任美国国家情报总监办公室架构与集成部门主任和首席架构师。

**社会**

## 法国发生袭击囚车事件 2名狱警死亡3人重伤

**[据新华社电 法国北部厄尔省一个高速公路收费站14日发生武装人员袭击囚车事件，造成2名狱警死亡，另有3人重伤。]**

据法国媒体报道，当地时间上午11时左右，一伙武装人员在收费站袭击了一辆囚车，并抢走囚车上押运的一名涉嫌贩毒和故意杀人的囚犯。事发后，与收费站相连的一条高速公路双向关闭。

法国总统马克龙在社交媒体上表示，袭击事件让所有人“感到震惊”，政府正尽一切努力寻找袭击者。

目前，法国国家宪兵队行动小组已赶赴事发地点。巴黎检察院负责打击有组织犯罪的司法机构开始对此次袭击展开调查。

**生活**

## 儿童进餐时玩手机更易超重

**[据新华社电 欧洲研究人员发现，如果儿童经常在进餐时接触电子设备，比如玩手机或看电视，超重风险就会上升。]**

据英国《泰晤士报》13日报道，这项研究涉及735名6岁至10岁的小学生。研究人员询问孩子及其家长过去24小时内进餐情况，了解孩子吃饭时是否被允许看电视、手机等电子屏幕，然后结合孩子们的体重得出上述结论。他们发现，那些经常看电子屏幕的孩子超重风险比不看者高15%，即使计入社会和经济背景等因素，所得结论也基本一致。研究人员敦促家长帮助孩子养成良好进餐习惯，不要在吃饭时玩手机或看电视，专心用餐。

**图像**

### 云瀑天上流

5月13日，重庆市南川区金佛山东麓出现云瀑景观，蒸腾的云雾顺着山势飞流而下，吸引众多游客前来观瀑打卡。

新华社发

**焦点**

**[据新华社电 《上海市人民代表大会常务委员会关于修改〈上海市非机动车安全管理条例〉的决定》（下称“决定”）近日由上海市十六届人大常委会第十三次会议表决通过，遵循“聚焦重点、疏堵结合”原则，围绕加强电动自行车安全治理作出相关制度设计，旨在更好守牢超大城市安全底线。决定将于2024年6月1日起施行。]**

根据决定，上海的市和区人民政府应当加大对已建成的住宅小区非机动车停放场所及充电设施建设的投入，统筹安全性和便利性，因地制宜大力推动非机动车停放场所及充电设施建设，更好匹配居民对日常规范充电的需要。同时，突出对电动自行车蓄电池的管理

要求，在多个条款中引导、规范群众蓄电池携带、放置和充电等行为，着力减少因蓄电池引发的安全隐患。

决定增加对客渡船载运电动自行车的安全管理要求，包括配备消防设施器材，加强对电动自行车的安全查验等，并明确携带电动自行车搭乘客渡船的，应当遵守营运单位制定的管理要求。

为防范违规充电行为造成的火灾安全隐患，决定细化在建筑物共用部位、消防通道、人员密集场所等区域禁止违规停放充电的规定；对私拉电线和插座为电动自行车及其蓄电池充电行为设定法律责任；增加禁止在居住建筑的室内区域违规停放充电以及禁止携

带电动自行车或者其蓄电池进入电梯轿厢的规定，并设定相应法律责任。

为进一步发挥群防群治优势，决定明确，非机动车停放设施管理者和物业服务企业、业主自行管理机构等应当劝阻、制止违规充电行为，并按照管理规约或者物业服务合同处理；对不听劝阻、制止的，应当报告执法部门。此外，还对违规停放充电引发火灾可能承担的行政、刑事、民事责任，作出指引性规定；明确检察机关对相关事故、隐患依法探索开展检察公益诉讼工作。

对从事拼装、加装、改装非机动车经营性活动或者销售拼装、加装、改装的非机动车的，决定规定相应法律责任。